

**Name:** 佳仔

**Country:** Hong Kong

**Organization:** NA

**Solution:** Student

## 無悔青春

「君不見黃河之水天上來，奔流到海不復回」。

時間流逝從不等人，任你多大能耐都不能抓住時間甚至妄想自由來去：即使你每天只睡三小時，其餘時間都趕快用來讀書學知識盡覽天下才學，始終不能截停春去秋來的巨輪。或者當一天你發現自己已經「頭童齒豁」，才驚覺「知也無涯」，那才真是「竟死何裨」。

每天都要回到浸大，偶爾會遇到前兩年在香港名動一時的沈詩鈞——那個只有十來歲的師兄，早在 2007 年就成為大學生，並打算 5 年內修畢碩士課程。這樣一個「神童」的康莊大道，在一般人眼中，應該沒有甚麼好挑剔的了；但在我看來，他應該開心不到哪裡去。

不敢說我鑑貌辨色很在行，只是每次遇見他，總感覺到他臉上掛著個勉強的笑容，雙眼也不像一個自信滿滿的智者般靈巧；而且，在課室門外等待的時間，也獨自一人，與其他同學沒甚交流，無他，其他同學不是廿歲出頭也好歹過了成人禮，中間的壕溝比衛城河更闊，何來共同話題？又何樂趣之有？

我不禁想：當我在這個年紀的時候，我在幹甚麼？

當我是十來歲的小朋友，我應該在愉快地交交朋友，好好的享受中學生活的蜜月期；我的中學生活給我很多回憶，朋友兄弟老師父母足球道理學識.....一切一切都在我生命中有著不可估量的價值。可能有人會認為我很膚淺，只會盲目地往感情窟裡鑽；當然，人人也有他追求的目標，可能沈師兄目標遠大直指諾貝爾獎，我不能過問，但我想問一句：比別人快上了一百步，追到了知識，但有沒有遺漏了甚麼？

世上人人都低著頭拚命向前跑，有沒有偶爾停下來回首看看自己做過的傻事，或莞爾，或回味？成了大學生後穿回那套校服，感覺都不同了，始終人面桃花，有那件校服也不是那個校園那些同儕。但，又有甚麼大不了？時間的大手會不停的推你向

前，只可回頭望，不可回頭走。我只怕，當我回頭望的時候，只能望見一片迷濛的空白；沒有回憶，人和機器人也就分別不大了。

贏了知識，輸了青春，值得與否？那得問你自己。

Source :

<http://kai19.xanga.com/?nextdate=10%2f15%2f2009+8%3a40%3a47.863&direction=n>